

Олег Николаев

29.04.04

## ГДЕ СЕЙЧАС НИКОЛАЙ ОЛЯЛИН?

В фильме «Освобождение» прекрасно сыграл актер Николай Олялин. Где он сегодня, чем занят?

**С. ВЕЛИЧКО**



Артиста Николая Олялина негласно считали главным киносолдатом СССР. Все-союзную известность ему принесла роль капитана Цветаева в киноэпопее Юрия Озерова «Освобождение» (1968-71), а дебютировал он в роли солдата Болдырева в картине «Дни летные», вышедшей на экраны в 1966 году.

Николай Владимирович Олялин родился 22 мая 1941 года в деревне Опихалино Вологодской области, в семье портного. В 1959-м приехал в Ленинград и по-

ступил в Институт театра, музыки и кино на курс Александра Яна. После окончания учебы работал в Красноярском ТЮЗе. С 1968 года – на Киностудии имени Довженко.

Снялся в 45 фильмах, среди которых: «Обратной дороги нет» (1970), «Мировой парень» (1971), «Пропавшая экспедиция» (1975), «Украина» (1998). По своим сценариям поставил фильмы «Неотстрелянная музыка» (1990), «Теплая мозаика ретро и чуть-чуть» (1990), где был занят как актер, а также картину «Воля».

Сейчас народный артист Украины Николай Олялин живет в Киеве. По его словам, сегодняшнее кино – не творческое, а материальное. «Погоду заказывают малопонимающие в искусстве господа, именующие себя продюсерами, для которых главное – получить деньги. Идти на поводу у такой «методы» я не могу», – объясняет он свою позицию. Тем не менее артист востребован. В фильме Тимура Бекмамбетова «Ночной дозор» (экранизация книги популярного отечественного фантаста Сергея Лукьяненко) он играет одну из главных ролей. Недавно ему предложили роль в картине «Ленинград», рассказывающей о блокадном городе. А еще актер мечтает записать диск с русскими и другими народными сказками. ■

Веч. мейб - 2004 - 29 апр. - с. 21